
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

10 del 27/02/2023

Oggetto: Approvazione dello schema di convenzione tra i Comuni della “FUA di Palermo”
per  l’attuazione delle  Politiche  territoriali  della  Regione  Siciliana  per  il  periodo  di
Programmazione 2021- 2027

L’anno duemilaventitré il giorno 27 del mese di Febbraio alle ore 21.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito di
rinvio di un’ora per mancanza del numero legale, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, in seconda
convocazione giusto invito diramato dal Presidente del Consiglio prot.n. 5873 del 21/02/2023 ed integrato con nota
prot. 5967 del 22/02/2023 .

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del  Consiglio Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □ 
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore □ x

Fra gli assenti risultano i signori:  Anania

Con la partecipazione  del  Segretario Generale, Dott. Giovanni Impastato
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In continuazione di seduta

Assume la Presidenza  Michele Giaimo
Sono presenti 15 consiglieri 
Assente giustificato il consigliere Anania
Per  l’Amministrazione  è  presente  il  V.  Sindaco,  A.  Ruffino,  l’Assessore  Nicchi  e  l’Assessore
Sollena.
Preliminarmente il Presidente propone l’anticipazione del punto di cui all’o.d.g. integrativo.
Il Consiglio Comunale, all’unanimità di voti favorevoli, accoglie la superiore proposta.

IL  PRESIDENTE 

quindi  procede  alla  trattazione  dell’argomento  di  cui  all’o.d.g.  integrativo  recante  ad  oggetto

“Approvazione dello schema di convenzione tra i  Comuni della “FUA di Palermo” per
l’attuazione delle  Politiche  territoriali  della  Regione  Siciliana  per  il  periodo  di
Programmazione 2021- 2027” e sottopone al Consiglio Comunale la proposta del Responsabile
del IV Settore, acclusa al presente atto. 

Illustra la proposta l’Ing. Emanuele Lo Biundo e a seguire si apre una discussione sull’argomento
dove si sono registrati gli interventi dei seguenti Amministratori, funzionari e Consiglieri Comunali:
capogruppo Manzella, Segretario Generale, dott. Impastato, Vice Sindaco, A. Ruffino, capogruppo
Biundo.
Il  Presidente indice  la  votazione  della  proposta  così  come formulata  dal  Responsabile  del  IV
Settore per l’approvazione della proposta, in forma palese per alzata di mano alla presenza degli
scrutatori  e si registra il seguente esito:  
Presenti n.15
Voti favorevoli n. 15
Nessun contrario
Nessun Astenuto 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di delibera e ritenuta la stessa meritevole di approvazione;
VISTI i pareri  favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi su detta proposta ai
sensi dell’art.12 della L.r.n.30/2000;
SENTITO l’esito della votazione della proposta;
VISTO l’O.R.EE.LL.;

DELIBERA

Approvare la proposta di delibera, così come predisposta dal Responsabile del IV Settore, recante
ad  oggetto:  “Approvazione  dello  schema  di  convenzione  tra  i  Comuni  della  “FUA di
Palermo” per l’attuazione delle Politiche territoriali della Regione Siciliana per il periodo
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di  Programmazione  2021- 2027”,  acclusa  al  presente  atto  facente  parte  integrante  e
sostanziale dello stesso.

Il  Presidente,  su  richiesta  del  capogruppo  Maltese,  propone  di  votare  l’immediata  esecutività
dell’atto testè approvato, ex art. 12 comma 2, della L.R. 44/91 e si registra il seguente esito:
Presenti n.15
Voti favorevoli n. 15
Nessun contrario
Nessun Astenuto 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’esito della votazione 

DELIBERA

Di munire l’atto dell’immediata esecutività

Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE Se siamo d’accordo, vi proporrei di anticipare
l’ordine aggiuntivo, l’approvazione dello schema
di convenzione fra i Comuni della FUA di Palermo
per  l’attuazione  delle  politiche  territoriali
della  Regione  Sicilia  per  il  periodo  di
programmazione  per  il  2021/2027.  Se  siamo
d’accordo  lo  anticipiamo.  Siamo  d’accordo
possiamo anticipare questo punto? Okay approvato.

SEGRETARIO: Lo dobbiamo mettere in votazione. 
PRESIDENTE: E  mettiamolo  in  votazione.  Infatti  io  cosa  ho

detto, a alzata di mano. 
VOTAZIONE  

PRELIEVO DEL I° P U N T O  O.D.G. AGGIUNTIVO  
PRESIDENTE: Chi è favorevole alzi la mano all’anticipazione

del  punto?  Allora,  siamo  d’accordo  approvato?
Siamo tutti d’accordo? Possiamo procedere. 

I°   P U N T O   O.D.G. AGGIUNTIVO 
APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE FRA I COMUNI DELLA FUA DI PALERMO 
PER L’ATTUAZIONE DELLE POLITICHE TERRITORIALI DELLA REGIONE SICILIA PER IL 

PERIODO DI PROGRAMMAZIONE 2021/2027 
PRESIDENTE: Prego Ingegnere Lo Biundo.  
Ing. LO BIUNDO: Salve,  buonasera  a  tutti.  La  proposta  di

deliberazione  in  argomento  appunto  è
l’approvazione dello schema di convenzione tra i
Comuni  della  FUA  di  Palermo  per  l’attuazione
delle  politiche  territoriali  della  Regione
Sicilia  per  il  periodo  di  programmazione
2021/2027.  Sostanzialmente  nasce  l’urgenza  di
questa, dell’approvazione di questa deliberazione
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perché,  su  input  della  città  metropolitana,
appunto  è  di  urgente  costituzione,  nasce
l’urgenza della costituzione di questi soggetti
che  poi  sono  sostanzialmente  dei  soggetti
rappresentativi  dei  territori,  dei  soggetti
giuridici che si costituiscono fra i territori
della città metropolitana, per l’appunto per la
gestione delle risorse di provenienza comunitaria
per lo sviluppo delle aree urbane e non urbane.
Sostanzialmente  ogni  Comune  manderà  un  proprio
rappresentante in questi consessi, per così dire,
ma senza alcun aggravio diciamo di costi per i
Comuni che ne fanno parte e ogni Comune appunto
sarà  poi  responsabile  delle  somme  che
eventualmente  dovesse  ricevere  per  il
finanziamento di progetti approvati, in linea di
finanziamento  appunto  FUA  2021/2027.  Le  FUA,
l’acronimo è dall’inglese ma sostanzialmente sono
aree  funzionali  urbane.  Noi  nella  sostanza
andremo  a  collocarci  sì  nella  FUA  della  città
metropolitana di Palermo, ma nella sub-coalizione
che  vede  per  l’appunto  la  costituzione  in
coalizione,  nella  sub-coalizione  costa
occidentale  che  vede  appunto  aggregati  sette
Comuni, come Carini Comune referente e delegato
alla rappresentanza, Isola delle Femmine, Capaci,
Torretta,  Cinisi,  Montelepre  e  Terrasini,  per
l’appunto è questa la questione. 

PRESIDENTE: Bene,  grazie  Ingegnere.  Quindi  passerei  alla
votazione. Prego, se chiede la parola perché no,
ci  mancherebbe.  Il  microfono  Consigliere
Manzella,  altrimenti  non  si  sente.  Accendiamo,
accendiamo.

MANZELLA: Quello  che  volevo  chiedere,  in  questa  fase  di
questa convenzione che verrà approvata o meno in
Consiglio  Comunale,  le  progettazioni  già  sono
state  individuate,  si  devono  individuare,  con
quale criterio il Comune di Cinisi proporrà delle
nuove  progettazioni  e  quant’altro?  Questo  è
giusto che si sappia, ci sono sempre le famose
Commissioni, si farà, c’è un indirizzo da parte
dell’Amministrazione o si va, come si è sempre
andato, a vista, si naviga a vista?  

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Manzella, può spegnere. Allora
prego Segretario.

SEGRETARIO: Allora, dobbiamo partire da un presupposto, già
l’ingegnere Lo Biundo vi ha detto. Ci sono questi
assi  di  finanziamenti  che  devono  passare
necessariamente  da  aggregazioni  di  Comuni.
Aggregazione  di  Comuni  nel  nostro  caso,  nella
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convenzione è previsto che l’organo deliberante è
l’assemblea dei Sindaci, quindi c’è, ci saranno
dei  piani  che  verranno  approvati  all’interno
dell’Assemblea dei Sindaci per l’intera FUA e la
convenzione, perché ci siamo confrontati pure col
Segretario della città metropolitana, disciplina
anche  le  modalità  di  voto  all’interno
dell’assemblea dei Sindaci, quando non si trova
l’unanimità  tra  i  Sindaci  poi  si  attiverà  un
sistema di voto ponderato e ci saranno, sì ogni
mille abitanti un voto, ecco. Però, dico, sono
organi  questi  che  per  prassi  operano
all’unanimità.  Poi  all’interno  delle  sub-
coalizioni si applicherà lo stesso criterio, se
non  si  trova  l’accordo  tra  i  sette  Sindaci,
perché noi apparteniamo a una sub- coalizione di
sette Comuni, il Comune capofila, Carini viene
individuato per densità demografica, cioè perché
viene  individuato  il  Comune  con  più  densità
demografica  all’interno  della  sub-coalizione,
sette  Comuni,  noi  siamo  nella  sub-coalizione
costa occidentale, praticamente diciamo tutti i
Comuni.  No,  allora  praticamente  c’è,  allora  i
Comuni non sono tutti i Comuni della provincia di
Palermo perché alcuni Comuni della provincia di
Palermo sono in aggregazione con i Comuni della
provincia  di  Trapani.  Noi  praticamente  siamo,
allora c’è una sub-coalizione Comune di Palermo
che è costituita solo dal Comune di Palermo. Poi
c’è  la  sub-coalizione  costa  occidentale  che  è
costituita da sette Comuni e sono: Carini, Isola
delle  Femmine,  Capaci,  Torretta,  Cinisi,
Montelepre  e  Terrasini.  Quindi,  noi  dovremo
andare  a  concertare  le  nostre  proposte,
all’interno  delle  misure  che  saranno  attuate
dalla FUA, le nostre proposte con questi sette
Comuni.  Già  voi  fate  conto  che  col  Comune  di
Capaci  noi  abbiamo  una  aggregazione,  che  già
abbiamo votato in Consiglio Comunale e vi do una
notizia  che  a  questa  aggregazione,  Cinisi  –
Capaci, perché il Comune capofila è Cinisi, il
Ministero  della  coesione  ci  ha  dato  quattro
figure  professionali,  nell’ambito  della  misura
professionisti al sud. Ci hanno assegnato per un
budget  di  ore  un  geologo,  un  esperto  in
rendicontazione fondi, con la convenzione Cinisi
– Capaci, dico siamo in coda per avere finanziati
i progetti che abbiamo presentato, mi pare che
noi  abbiamo  presentato  il  progetto  di  piazza,
diciamo,  la  piazza  della  Santa  Santocanale  e
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della  Chiusa  e  siamo  in  elenco  per  averli
finanziati.  Però  già  ci  hanno  finanziato  alla
coalizione  Capaci  –  Cinisi,  quattro  figure
professionali per portare avanti le attività del
PNRR, con contratti di collaborazione, ci hanno
finanziato un geologo, un ingegnere architetto,
un avvocato e un esperto di rendicontazione PNRR.
Sono  tutte  figure  senior,  cioè  devono  essere
professionisti che devono avere almeno sette anni
di  esperienza  specifica.  Quindi,  già  dico  le
relazioni, poi vediamo che col tempo arrivano i
risultati. Poi un’altra sub-coalizione è quella
di  altri  sette  Comuni  che  sono  Bagheria,
Ficarazzi,  Villabate,  Santa  Flavia,  Altavilla
Milicia,  Casteldaccia  e  Trabia.  Poi  c’è  la
coalizione sud ovest di altri sette Comuni che
sono:  Monreale,  Altofonte,  Giardinello,  Santa
Cristina Gela, Piana degli Albanesi, San Giuseppe
Jato e San Cipirello. E poi la coalizione sud est
con  9  Comuni  che  sono  Misilmeri,  Belmonte
Mezzagno,  Marineo,  Bolognetta,  Baucina,
Ventimiglia di Sicilia, Cefalà Diana, Villafrati
e  Mezzojuso.  Tutti  questi  Comuni  fanno  parte
della FUA che stiamo costituendo v’capofila città
metropolitana di Palermo e poi ci sono le sub-
coalizioni. Quindi poi si attiveranno dei tavoli
diciamo  tecnico  politici,  perché  la
rappresentanza ce l’hanno i Sindaci, ma devono
essere  giustamente  accompagnati  dai  tecnici
perché ci sarà da fare progetti.  
VOCE FUORI MICROFONO  

SEGRETARIO: Sì, questo indubbiamente.  
MANZELLA: La mia perplessità, caro Presidente, è fondata

perché noi abbiamo votato, noi abbiamo votato in
Consiglio Comunale l’aggregazione tra il Comune
di  Cinisi  e  il  Comune  di  Capaci,  oggi  il
Segretario  Comunale  ci  annuncia  che  avremo
quattro  figure  tecniche  e  qua  nasce  una
discussione  politica,  giusto?  Queste  figure
tecniche da dove vengono prese, chi le decide,
come vengono fatte, cioè ci sono una serie di
argomenti  politici  che  il  Consiglio  Comunale
dovrebbe essere informato e se non era per me
stasera noi non ne sapevamo niente. Come chi me
lo dice a me che io voglio fare, se il Sindaco
oppure  il  rappresentante  vuole  fare  la  zona
Magaggiari o vuole fare la zona Chiusa, cioè chi
lo  decide  soltanto  il  Sindaco  o  i  Consiglieri
Comunali  saranno  in  prima  linea  a  decidere,
insieme all’Amministrazione, cosa fare di questo
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Paese?  Questo  è  il  succo  della  sostanza,  mi
spiego, sono stato chiaro? Perfetto, grazie.

PRESIDENTE: Segretario. 
SEGRETARIO: Allora,  per  quanto  riguarda  come  saranno

reclutati, vi dico…
PRESIDENTE: Infatti è giusto.
SEGRETARIO: Allora, indubbiamente vi dico che il problema del

PNRR,  cioè  del  coinvolgimento  politico  nelle
progettazioni del PNRR, è un problema che anche
l’ANCI ha posto perché i tempi e anche così come
l’agenzia  della  coesione  ha  strutturato  tutto,
ovviamente  bypassano  alcuni  passaggi  con  gli
organi dei Comuni, perché è così, però sono temi
che vanno approfonditi e vanno conosciuti. Per
quanto  riguarda  il  reclutamento  dei
collaboratori,  no  è  una  questione  giusta,  tra
l’altro  se  voi  vedete  io  ho  fatto  un  atto  di
interpello, era pubblicato sul sito, allora si
applicano dei vademecum, che pubblica l’agenzia
della  coesione  territoriale  e  si  devono
rispettare  quei vademecum, perché la spesa del
PNRR  poi  è  sottoposta  a  controllo  da  parte
dell’agenzia  della  coesione  territoriale  che  è
diciamo l’Ente statale finanziatore, ma che ha
anche il controllo sugli atti, tant’è che tutti
gli  atti  che  si  fanno  facendo  vanno  mandati
all’agenzia della coesione. Quindi, saranno fatti
degli  avvisi,  rivolti  a  liberi  professionisti,
che  abbiano  i  requisiti  che  indica  l’agenzia
della  coesione,  quindi  almeno  sette  anni  di
esperienza e preferibilmente l’iscrizione a albi
professionali  dicono,  poi  si  dovrà  fare  anche
nell’avviso, andare a stabilire una modalità di
selezione,  quindi  oltre  che  i  titoli  anche  un
colloquio per andare a capire l’attitudine della
cosa e poi si fanno, si stilano delle graduatorie
e si attinge da quelle graduatorie. Ho avuto io
delle  interlocuzioni  per  le  vie  brevi  con
l’agenzia per la coesione, cioè telefoniche, per
chiedere  dato  che  le  abbiamo  finanziate  se  le
dobbiamo attivare tutte subito. Mi è stato detto,
dice  attivate  le  procedure  di  selezione,  dite
però che le figure saranno, dato che sono a ore
finanziate,  50  ore  per  ogni  figura,  cioè  le
utilizzate nel momento in cui servono, cioè il
rendicontatore di PNRR, se non abbiamo niente da
rendicontare non ha senso che in questo momento
inizi  l’attività,  è  giusto?  Servirà  quando
dovremo  fare  le  rendicontazioni.  Se  abbiamo
progetti in cui noi e Capaci abbiamo bisogno del
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geologo e allora attiviamo il geologo, funziona
così. No, ma è giusto. 

MANZELLA: Ci  prendiamo  delle  responsabilità  e  dovremmo
essere, dal punto di vista politico non è una
questione tecnica, parlo col Presidente anche se
guardo al Segretario Comunale, cioè noi dovremmo
essere protagonisti anche in questo senso, non
possiamo soltanto, come dicevo poco fa e non a
caso  dicevo  quelle  parole,  cioè  arriva  un
regolamento  e  ci  viene  calato  e  lo  dobbiamo
approvare, noi dobbiamo sapere e conoscere tutti
i  vari  aspetti,  non  voglio  entrare  nel  merito
assumiamo  a  mio  cugino  o  assumiamo  a  mio
fratello, non è questo, è a conoscenza personale,
a  corredo  di  tutto  quello  che  viene  fatto  in
questo Comune tant’è vero, tant’è vero che c’è il
regolamento, quello il regolamento regionale per
quanto  riguarda  la  nuova,  quello  che  dovrebbe
venire  in  Consiglio  Comunale,  il  regolamento
edilizio nuovo ci viene calato dalla Regione, ci
vengono  date  tutte  le  modifiche  preparate
dall’ufficio giustamente e noi alla fine siamo
soltanto dei ratificatori. Vengo a sapere oggi
che c’è stata, e lei non lo sapeva secondo me, ci
sarà  una  riunione  all’interno  dell’aula
consiliare e i Consiglieri Comunali non vengono
neanche…  È  un’offesa  al  Consiglio  Comunale
questa,  Presidente,  se  lo  ricordi,  perché  è  a
firma del Sindaco e dell’Assessore. 

PRESIDENTE: Di che cosa?  
MANZELLA: Una riunione dei tecnici di Cinisi e tutti quelli

interessati alla tematica che lavorano, ci sarà,
ci sarà a firma dell’Assessore e del Sindaco, qua
siamo in Aula Consiliare e il Consiglio Comunale
è protagonista, caro Presidente, è chiaro?  
VOCE FUORI MICROFONO  

MANZELLA: Male, male ancora peggio, ancora peggio, lei lo
doveva sapere prima, lei la doveva firmare questa
lettera,  lei  ci  dovrebbe  invitare  a  questa
situazione. Grazie.

PRESIDENTE: Allora, andiamo avanti.
VICESINDACO: Volevo  aggiungere  una  cosa,  dico,  su  questo

discorso  del  venire  a  conoscenza  o  essere
protagonisti, etc. C’è la massima disponibilità
da  parte  del  mio  ufficio  a  accogliere  i
Consiglieri  Comunali  che  vogliano  ricevere
delucidazioni o informazioni in merito a quello
che viene svolto all’interno del Comune perché è
un vostro diritto. Io sono qua da ottobre 2020,
2021  scusate  e  non  ho  ricevuto  mai  nessun
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Consigliere Comunale quindi, però c’è la piena
disponibilità.

PRESIDENTE: Grazie. C’era il Consigliere Biundo che voleva
intervenire.  Mettetevi  d’accordo.  Mettetevi
d’accordo. Prego, accenda. 

RANDAZZO: Ingegnere, a proposito di questa disponibilità,
per  quanto  riguarda  il  campo  sportivo,  il
progetto,  che  c’è  il  progetto?  No,  siccome  si
parlava di progetti dissi magari, va bene, se non
mi vuole rispondere non mi risponda.  

PRESIDENTE: Va  bene.  Ragazzi  allora,  c’era  il  Consigliere
Biundo  che  voleva  intervenire  su  questo  dello
schema? Prego. 

BIUNDO L.: Allora, intanto non posso che condividere ciò che
ha  detto  pocanzi  il  Consigliere  Manzella,  che
significa? Che, dico, Presidente mi rivolgo a lei
perché dico, ci arrivano notizie prima che ce le
dovrebbe  lei.  Lei  ci  dovrebbe  anticipare
argomenti, lei l’ha saputo stamattina.

PRESIDENTE: No scusami.
BIUNDO L.: Ora, dopo che parlo io, dopo che parlo io, mi

faccia finire di parlare.
PRESIDENTE: Aspetti  un  attimo,  abbiamo  la  convenzione  in

questo momento, le altre cose poi ne parliamo,
abbiamo  la  convenzione  da  andare  a  approvare,
quindi  se  è  attinente  la  convenzione  okay,  se
siamo  fuori  argomento  ne  parliamo  poi  nella
conferenza dei capigruppo e quant’altro. 

BIUNDO L.: Perfetto, perfetto. No, no ne possiamo parlare
anche qua perché dico… 

PRESIDENTE: La convenzione?  
BIUNDO L.: Parliamo  della  convenzione,  parliamo  della

convenzione.
PRESIDENTE: Parliamo  della  convenzione,  perché  dobbiamo

andare ad approvare lo schema di convenzione.
BIUNDO L.: D’accordo, d’accordo, a lei gli dà fastidio però

purtroppo… 
PRESIDENTE: No, non mi dà fastidio, siamo dentro (inc.) vai.
BIUNDO L.: D’accordo,  d’accordo.  Per  quanto  riguarda  la

convenzione  volevo  sapere  se  ci  sono  delle
scadenze. Scadenze, sì, grazie.  

SEGRETARIO: No,  la  convenzione  praticamente  deve  essere
definitivamente sottoscritta entro fine marzo da
tutti  i  Sindaci  di  questa  FUA.  Quindi,  la
scaletta che si è data la città metropolitana è
che entro il 15 marzo si debbono approvare le
delibere di Consiglio Comunale, trasmetterle alla
città  metropolitana  che  poi,  quando  ci  sarà
l’approvazione da parte di tutti, convocherà i
Sindaci per la firma della convenzione.
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PRESIDENTE: Okay.
BIUNDO L.: Quindi  quando  è  arrivata  al  Comune?  Dico  è

arrivata, posso… 
SEGRETARIO: Vi  dico  la  verità,  io  l’ho  avuta  in  anticipo

rispetto all’invio ufficiale.
PRESIDENTE: In camera caritatis.
SEGRETARIO: No perché praticamente ci ha lavorato a questa

convenzione il collega della città metropolitana
con  cui  mi  avvicenderò,  come  voi  sapete,  a
Monreale dopodomani e quindi, tenuto conto che da
giorno 1 io non sono più titolare a Cinisi, era
diciamo  gradito  che  il  Consiglio  Comunale  di
Cinisi  l’approvasse  per  consentire  alla  città
metropolitana di incominciare a raccogliere tutte
queste delibere perché capite bene che si rischia
di  arrivare  entro  il  termine  ultimo  senza  la
convenzione  definitivamente  firmata  da  tutti  i
Sindaci perché qua non li ho contati, ma saranno
più  di…  Entro  il  mese  di  marzo  deve  essere
definitivamente  firmata  dai  Sindaci  e  inviata
alla  Regione  Siciliana.  Quindi  tutti  i
Consiglieri Comunali devono, quindi la necessità
di, vi dico la verità di fare l’ordine del giorno
aggiuntivo l’ho chiesto io perché? Vero è che noi
abbiamo in calendario un altro Consiglio Comunale
i primi di marzo, però questa qua era una cosa
importante  che  è  giusto  che  si  faccia  la
delibera,  si  mandi  alla  città  metropolitana,
anche  perché  non  abbiamo  nessun  potere  di
modifica, dico non abbiamo… 

BIUNDO L.: È una ratifica sostanzialmente.
SEGRETARIO: Allora,  purtroppo  io  mi  rendo  conto  che  avete

ragione, infatti è anche le perplessità, allora
questo schema di convenzione è stato predisposto
dal Comune di Palermo, che è l’Ente capofila e
dalla città metropolitana di Palermo, secondo le
linee guida sempre dell’asse di finanziamento. Le
sub-coalizioni sono state già decise da chi ci
dovrà  finanziare  perché  è  così,  è  per  ambiti
territoriali,  tant’è  che  ci  sono  Comuni  della
provincia di Palermo, come Partinico e Balestrate
che sono andati a finire nell’ambito territoriale
di Trapani, con comune capofila Alcamo, quindi
non è che abbiamo potere né dal punto di vista
tecnico,  né  dal  punto  di  vista  politico  di
modificare  una  virgola  perché  è  così.
Indubbiamente vi dico una cosa e avete ragione,
che ci sia una cabina di regia politica di tutti
questi  assi  di  finanziamenti  è  giusto,  che  si
pensi  per  esempio  di  fare  tra  i  sette  Comuni
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della  sub-coalizione  una  Commissione
intercomunale  dove  si  discute  di  questi
argomenti, dove ci sono rappresentanti per ogni
Comune, dei Consiglieri Comunali non è previsto,
capito?  Perché  purtroppo  questi  assi  di
finanziamento conoscono il Sindaco rappresentante
legale e poi ci sono diciamo l’ufficio Comune che
è fatto dai tecnici, perché è così, ma è così per
noi, è così per le Snai, c’è lo sviluppo aree
interne, è così per tutti, però nulla vieta che i
Comuni  liberamente,  dico  anche  i  Comuni,  noi
parliamo  della  nostra  sub-coalizione  dei  sette
comuni, che sono tutti i comuni viciniori, noi,
Cinisi, Terrasini, Isola, Torretta, Carini, che
si decide liberamente tra questi sette Comuni di
fare  una  cabina  di  regia  politica  con  i
Consiglieri Comunali, due rappresentanti per ogni
Comune  si  riuniscono  e  poi  riferiscono  al
Consiglio Comunale su quello, perché si dovranno
presentare  i  progetti,  si  dovranno  fare  delle
selezioni, giustamente voi dite che presentiamo?
Giusto.  

PRESIDENTE: Okay,  grazie  Dottore  Impastato.  Prego
Consigliere, dopodiché passiamo alla votazione.  

BIUNDO L.: Grazie Segretario per la sua chiarezza. Secondo
me, dico, arrivato a questo punto chiedo a tutto
il Consiglio Comunale di costituire una cabina di
regia  per  creare  le  condizioni,  almeno  il
Consiglio Comunale, Presidente lei… 

PRESIDENTE: Ne  parliamo  in  conferenza  dei  capigruppo  alla
prossima  per  potere  instaurare  eventualmente
un’altra Commissione, va bene?  

BIUNDO L.: Per potere instaurare la cabina di regia.
PRESIDENTE: D’accordo, va bene, okay.
BIUNDO L.: Non ho finito, non ho finito, voglio concludere,

così faccio la dichiarazione di voto, Presidente.
BIUNDO L. Allora,  voglio  concludere  facendo  la

dichiarazione  di  voto  favorevole  e  volevo
concludere,  se  voi  siete  d’accordo,  intanto
volevo  salutare  il  Segretario  e  ringraziare
questi anni che abbiamo trascorso assieme, per il
suo  lavoro  svolto,  per  i  momenti  che  abbiamo
trascorso  assieme,  per  la  sua  competenza,  la
ringrazio  veramente  perché  abbiamo  lavorato.
Dico,  siamo  cresciuti  assieme,  almeno  io  sono
cresciuto  anche  grazie  a  lei,  per  i  suoi
consigli. La ringrazio, gli faccio un in bocca al
lupo e sono convinto che a Monreale continuerà a
crescere, come sta dimostrando di sapere fare,
perché  va  in  Comune  dove  va  a  ricoprire
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sicuramente, che gli darà crescita professionale.
La ringrazio ancora e voglio chiudere e dire a
tutti  i  Consiglieri  Comunali,  alla  conclusione
del  Consiglio  Comunale,  se  possiamo  fare  un
minuto  di  silenzio  per  ricordare,  oggi  fa  tre
anni,  ci  dobbiamo  ricordare  per  il  terribile
omicidio che è successo nel Comune di Terrasini
per Paolo La Rosa e volevo chiedere a tutto il
Consiglio Comunale se possiamo fare un minuto di
silenzio per la famiglia La Rosa e per ricordarci
e non dimenticare quello che è successo, questo
terribile omicidio che è successo a Terrasini, al
nostro caro Paolo. Grazie. 

PRESIDENTE: Grazie  Consigliere  Biundo.  Io  del  Segretario
Comunale  non  ne  ho  voluto  parlare  perché  non
andrà via o quantomeno la speranza è quella che
lui continui a collaborare con noi e ci crediamo
e quindi non l’ho detto perché mi auguro che ce
lo  ritroveremo  ancora  nell’aula  consiliare,
quindi  non  ho  voluto  né  ringraziare  e  nulla,
giusto per auspicio, affinché lui rimanesse con
noi. Infatti resta sicuramente, quindi non sono
andato oltre. Dopodiché, Consigliere Biundo, non
ho  voluto  fare  all’inizio  questo  cappello  e
questo pensiero nei confronti perché lo volevo
fare alla fine, con altri due – tre pensieri che
avevo pure inglobato, quindi complimenti per… No
assolutamente,  quindi  sarà  fatto  sicuramente.
Bene,  andiamo  avanti,  mettiamo  ai  voti  questa
convenzione. 

VOTAZIONE  
I°   P U N T O   O.D.G. AGGIUNTIVO 

APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE FRA I COMUNI DELLA FUA DI PALERMO 
PER L’ATTUAZIONE DELLE POLITICHE TERRITORIALI DELLA REGIONE SICILIA PER IL 

PERIODO DI PROGRAMMAZIONE 2021/2027 
PRESIDENTE: Chi è favorevole all’approvazione dello schema di

convenzione tra i Comuni della FUA di Palermo per
l’attuazione  delle  politiche  territoriali  della
Regione Sicilia per il periodo di programmazione
2021/2027.  Chi  è  favorevole  alzi  la  mano.  Ad
unanimità dei presenti, Segretario. Il Consiglio
approva. Viene chiesta l’immediata esecutività. 

VOTAZIONE  
I°   P U N T O   O.D.G. AGGIUNTIVO 

IMMEDIATA ESECUTIVITÀ  
PRESIDENTE: Chi è favorevole alzi la mano. Stessa votazione,

il  Consiglio  riapprova.  Bene,  torniamo  a  noi,
all’ordine del giorno.  
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